

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

№ 31 (7732)

ВТОРНИК

12

ФЕВРАЛЯ

1963 год

Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников  
и служащих шахты „Березовская-1“ треста  
„Кемеровоуголь“ ко всем шахтерам Кузбасса

Дорогие товарищи!

Текущий год — решающий в общенародной борьбе за досрочное завершение семилетнего плана, являющегося важнейшим этапом в осуществлении величайшей программы построения коммунизма. От нас, шахтеров Кузбасса — основного поставщика угля для быстроразвивающейся металлургии Урала и Сибири и строящихся энергетических гигантов, — требуется усилить напряжение в труде.

Коллектив шахты в 1962 году с честью выполнил свои обязательства: выдал сверх плана 66 тысяч тонн угля, себестоимость тонны угля снизил на 18,8 копейки против заданной, планируемые убытки уменьшил более чем на полмиллиона рублей. Улучшилось использование горной техники. Бригада Г. И. Конончука добыла за 31 рабочий день комбайном К-52м 76.751 тонну угля, установив тем самым мировой рекорд производительности механизированного забоя. Все участки выполнили годовой план.

Ровно начали мы и текущий год, с первых дней открыли и постоянно наращиваем сверхплановый счет добычи. Но видим, что резервы использованы еще далеко не полностью, они имеются на каждом рабочем месте, у каждого коллектива.

Вступая в пятый год семилетки, берем на себя следующие обязательства:

1. Еще шире развернуть боевое соревнование под девизом «Личный резерв — делу коммунизма!» Вовлечь в него всех горняков как рабочих, так и специалистов. Каждый рабочий будет трудиться только на совесть, непримиримо относиться к нарушителям дисциплины и порядка, потерям рабочего времени и бесхозяйственности. Первейшая обязанность специалистов — создавать бригадам нормальные безопасные условия для высокопроизводительного труда.

2. Годовой план добычи завершить досрочно и выдать дополнительно 18.000 тонн коксующегося угля. Работать только ритмично, из месяца в месяц перевыполнять план, не иметь отстающих коллективов.

3. Снизить себестоимость тонны угля на 4 коп. против плана и сберечь за этот счет 42 тысячи рублей.

4. Повысить производительность труда против достигнутой в 1962 году на 5,7 и против плана на 2 процента.

5. Снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента.

6. Снизить планируемые убытки за год на 400 тысяч рублей и подготовиться к переходу в 1964 году на работу без дотаций.

Для безусловного выполнения обязательств намерены осуществить следующие организационно-технические мероприятия:

1. Внедрить еще один угольный комбайн К-52м в комплексе с конвейером СП-63. Довести среднемесячную производительность комбайна К-52м в целом по шахте до 21 тысячи тонн. Освоить выемку угля узкозахватным комбайном в лавах с падением выше 15 градусов. Бригады Г. И. Конончука и К. К. Горчинского обязуются перекрыть установленный на нашей шахте мировой рекорд месячной производительности угольного комбайна. В лавах мощностью до одного метра внедрить комбайн «Яровец» и обеспечить среднемесячную добычу на эту машину не менее 10 тысяч тонн. Внедрить во всех лавах металлическое крепление. Механизировать и автоматизировать все погрузочные пункты.

2. Для уменьшения прохождения подготовительных выработок на 1.000 тонн добычи довести длины лав до 200—300 метров. Длины выемочных полей по простиранию увеличить с 400 до 600 м. Организовать скоростную проходку выработок и не иметь ни одного случая разрыва в очистном фронте. Обеспечить среднемесячное подвигание выработок основного направления с присечкой породы до 100 метров.

3. Внедрить на подземном транспорте высокочастотную связь машиниста с диспетчером.

4. Ламповую оборудовать автоматическими зарядными столами и перевести на самообслуживание.

5. Закончить укомплектование всех подготовительных бригад проходчиками-взрывниками.

6. Повысить ответственность каждого рабочего и всего коллектива за стройнейшее соблюдение правил безопасности.

7. Годовой план капитального ремонта жилья выполнить к 7 ноября, закончить озеленение промплощадки шахты и поселка, сделать административно-бытовой комбинат образцовым.

Призываем всех горняков Кузбасса включиться в поход за более полное использование имеющихся резервов, за ритмичную работу и улучшение качественных показателей, за досрочное завершение годовых планов. Особое внимание уделим распространению и самому настойчивому внедрению передового опыта. В этом мы видим свой главный резерв.

Пусть в Кузбассе не будет отстающих предприятий!

Порадуем Родину сотнями сверхплановых эшелонов добротного и дешевого кузнецкого угля!

(Обсуждено и единодушно принято на сменных собраниях горняков шахты).

## Выборы в органы контроля

С каждым годом развивается народное хозяйство нашей Родины. Необъятная наша страна полна созидательного труда, новых достижений, свершений.

Большим, быстроразвивающимся хозяйством надо и управлять умело. Новые времена выдвигают новые задачи. Сейчас по решению ноябрьского Пленума ЦК КПСС завершается перестройка управления промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Перестройка управления по производственному принципу даст возможность еще полнее использовать имеющиеся мощности, внутренние резервы и быстрее двигаться вперед.

Наряду с перестройкой управления, выполняется решение ноябрьского Пленума и по созданию единого партийно-государственного контроля.

В своей речи на этом Пленуме Никита Сергеевич Хрущев говорил: «В основу создания стройной системы контроля сверху донизу должна быть положена ленинская идея соединения партийного и государственного контроля, создания единого, всеохватывающего, постоянно действующего контроля с участием в нем широчайших масс трудящихся». И ленинские идеи проводятся в жизнь.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР утвердили Положение о Комитете партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующих органах на местах. Главное в деятельности Комитета и его органов на местах — оказание помощи партии и государству в выполнении Программы КПСС, организации систематической проверки фактического исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, борьбе за всемерный подъем социалистической экономики, в соблюдении партийной и

государственной дисциплины и социалистической законности.

Сейчас идет организационный период. Создан кемеровский областной (промышленный) Комитет партийно-государственного контроля. Этот комитет уже приступил к работе. Теперь создаются такие комитеты в городах, а на предприятиях, стройках, в учреждениях и при домоуправлениях — группы и посты содействия партийно-государственному контролю.

Развертывается эта работа и в нашем городе. В ближайшие дни должны пройти партийные, профсоюзные и комсомольские собрания на шахтах, стройках, заводах, предприятиях и в учреждениях. Открытым голосованием будут избираться делегаты от каждой общественной организации.

Органы партийно-государственного контроля имеют исключительно высокое и важное призвание. В их состав нужно направить самых лучших, самых авторитетных, идейно зрелых работников, честных и безупречных людей, отличающихся высокой принципиальностью и пользующихся безусловным доверием трудящихся.

Владимир Ильич Ленин писал, что для такой работы нужны люди, «за которых можно ручаться, что они ни слова не возьмут на веру, ни слова не скажут против совести» (Соч. т. 33, стр. 447).

Сразу после создания групп содействия на предприятиях и постов содействия на участках, в цехах и бригадах надо приступать к работе. И эту работу необходимо поставить так, чтобы она с самого начала была деловой, принципиальной, с внимательным подходом к людям.

Создание новых контрольных органов не снимает с партийных, советских и хозяйственных организаций ответственности за проверку исполнения решений. Нужно постоянно повышать ответственность всех работников за исполнение решений партии и правительства.

Партийные организации должны сделать все, от них зависящее, чтобы партийно-государственный контроль занял достойное место в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, в борьбе за выполнение Программы КПСС.

## Слава героев битвы на Волге не померкнет в веках!

Заявления Н. С. Хрущева и Р. Я. Малиновского  
французскому телевидению

Вечером 9 февраля всеми радиостанциями Советского Союза и по Центральному телевидению передавались заявления Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, сделанные французскому телевидению в связи с 20-й годовщиной победы Советской Армии в исторической битве на Волге. Эти интервью, в которых содержатся

суровое осуждение гитлеровской агрессии и предупреждение всем тем, кто хотел бы вновь пойти по такому пути, пришлись, видимо, не по вкусу нынешним друзьям правительства Франции — боннским реваншистам. В угоду своим западногерманским союзникам французские власти запретили передачу интервью.

С глубоким удовлетворением встретили советские люди, переданные по радио и телевидению заявления товарищей Н. С. Хрущева и Р. Я. Малиновского.

(ТАСС).

## Награждение Гражданского воздушного флота СССР орденом Ленина

В связи с 40-летием со дня основания Гражданского воздушного флота СССР и, отмечая его достижения в освоении авиационной техники и обслуживании народного хозяйства страны, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 9 февраля 1963 года награждает Гражданский воздушный флот СССР орденом Ленина. (ТАСС).

## Крупная стройка на Иртыше

ПАВЛОДАР. (ТАСС). На левом берегу Иртыша, близ молодого города Ермак, возводится крупнейший в стране завод ферросплавов. Это, особо важная стройка пятого года семилетки. Она раскинута на площади 150 гектаров. До сих пор здесь готовились «тылы» — жилые дома, предприятия культурно-бытового назначения. Теперь фронт работ переместился на основную про-

мышленную площадку, куда подведены к станции Феррозаводская две пятикилометровые стальные колеи. Эскаваторщики и бульдозеристы приступили к планировке строительной площадки. Им предстоит переместить в текущем году около 700 тысяч кубометров грунта. Началась закладка фундаментов блока, речных цехов и заводской котельной, (ТАСС). \*

## ЗАВЕРШЕНЫ СОВЕТСКО-КУБИНСКИЕ ТОРГОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

В Москве подписан протокол о товарообороте между СССР и Республикой Куба на 1963 год.

В соответствии с этим протоколом Советский Союз будет поставлять на Кубу нефть и нефтепродукты, черные и цветные металлы, удобрения, химические товары, пиломатериалы, целлюлозу, бумагу, хлопчат, различные машины, оборудование, инструменты, пшеницу, пшеничную муку, животные и растительные жиры, мясные консервы, медикаменты и многие другие товары, имеющие решающее значение для успешного выполнения поставленной кубинским правительством задачи по увеличению производст-

ва в стране промышленной и сельскохозяйственной продукцией и снабжения населения.

Куба будет поставлять Советскому Союзу сахар, спирт, никелесодержащую продукцию, табак и табачные изделия и другие товары, представляющие интерес для СССР.

Желая всемерно содействовать развитию кубинской экономики и преодолению экономической блокады, осуществляемой правительством Соединенных Штатов Америки в отношении Кубы, Советское правительство решило предоставить Кубе в 1963 году долгосрочный кредит на льготных условиях.

Подписан также протокол на общих условиях поставок товаров между внешнеторговыми организациями СССР и Республики Куба, а также рассмотрен ряд других вопросов, связанных с дальнейшим развитием торгово-экономического сотрудничества между обеими странами.

Обе стороны выразили твердую уверенность в том, что договоренность, достигнутая во время советско-кубинских переговоров о товарообороте между Советским Союзом и Республикой Куба в 1963 году, является новым важным вкладом в дело укрепления братской дружбы и развития сотрудничества в интересах народов обеих стран и мира во всем мире.



# Будущее начинается сегодня

В этот день на 5-ом участке шахты имени 7 ноября перед народом, как обычно, много не говорили. Больше думали.

Кто-то сказал: «Нашему участку хотят присвоить звание коммунистического труда!» Кто-то, не задумываясь, ответил: «А разве мы не достойны? План выполняем, травм нет, в себестоимость вкладываемся!» Кто-то поправил с акцентом: «А не мало ли этого?» И снова все замолчали. Задумались о себе, о товарищах, о погонных метрах.

Задумался Леонид Селиверстович Якович — начальник участка. О людях задумался, о погонных метрах... Сколько их за 10 лет пройдено. Нет, вырвано, взято с боем! Они, нелегкие, морщинами у глаз ложатся, седина на виски выпадает. Природа просто свои секреты не открывает. Ее обхитрить, с ней бороться надо.

А он легкого и не искал. Его переводили в отдел механика: осуществлять общее руководство, а он снова на участок вернулся — к погонным метрам, к тревожным ночным звонкам, к людям.

Они ведь, люди, все хорошие, потому что много хорошего делают, и только нужно помочь им дурного не делать.

Помнится, задурил Иващенко, что ни день, то новости: то прогул, то отгул, то снова нетрезвое состояние. А участок уже боролся за звание коммунистического труда. Что же делать с несознательным товарищем? Строго наказать административным приказом? В шею гнать, как не оправдавшего доверия? А если

разобраться, поговорить повлиять? Неужели не справимся, тов. Федорищев, тов. профорг? А вы, Симонов, Маузин, Грибко, что скажете? Вы ударники коммунистического труда (на участке 30 ударников) и должны отвечать не только за себя!

Поговорили. Иващенко проклинал день, когда познал вкус алкогольных напитков, клялся последним днем своим не повторять ошибок. Между прочим, так все делают. Но с тех пор, вот уже полтора года, ничего плохого об Иващенко не скажешь! Только ребята, вы строже за ним присматривайте.

Задумался Истратов Александр Константинович. О будущем задумался, как бригадир сквозной комплексной бригады. Сквозной комплекс — это уже плюс. Новую организацию труда перешли недавно, все на «старой лодке» тянули. Видели, что она уже никуда не годится, а все не хотелось менять привычки.

Каким оно будет, будущее? Распахнутся сердца для великих дел. Словно весенние сады, расцветет, россыпью золотой засверкает в душах людских доброе и хорошее.

Доброго и хорошего и сейчас много. Никто же не заставляет Истратова, Шульжика и других в 8-ю школу к ребятам ходить... А ходят, заботятся, помогают. На Новый год подарки приготовили.

Заслуженным уважением на участке пользуются тт. Грибко, Петрищев, Тернин, Фадеев. Многие из них, как Грибко, Фадеев,

успевают заниматься в школе рабочей молодежи.

Никто же от слесаря Рамма не требует больше возможного. А он, Отто Андреевич, тут как тут со своей вездесущностью и выдумками. Он чутьем чует, ошупью видит для другого глаза не заметное. Дали на участок новую проходческую машину «УП-3». Хорошая машина — ее бы в забой скорей. Время не терпит! Но ее нужно разобрать, да по частям спустить стволом, да потом эти части под землей снова приболчивать да завинчивать. Этак и месяц пройдет, а время не терпит. А Отто Андреевич тут как тут со своими выдумками и вездесущностью: «А мы ее живехонькую, в готовом виде своим ходом спустим в шахту, по укелону. Быстрее дело будет». И спустили.

Глядя на старожилы участка, и молодежь подтягивается. Давно ли Худяков пришел на участок. Отслужил армию и мотористом устроился. Ничего-то он не умел, даже лампочку на каске как следует носить. А сейчас слесарем стал. Ему еще далеко до Отто Андреевича, он пока много без толку суетится, не зная, с какого конца начать и кончить. Но он, слесарь Худяков, приобретет еще и навыки, и сноровку. У него, слесаря Худякова, еще все впереди.

Годовой план по проходке выработок в прошлом году участок выполнил досрочно. Сверх плана прошли 694 погонных метра, на 14,3 процента больше. В новый, 1963-й год, проходчики вступили уже с высоким званием участка коммунистического труда. Это шаг в будущее, которое начинается сегодня. В нем, может быть, не будет трудных смен, нелегких погонных метров, тревожных телефонных звонков. Но в нем останется спаянность, ответственность друг перед другом, именно то, что рождается сегодня. Словно весенние сады, зацветет, золотой россыпью засверкает в душах людских доброе и хорошее.

А. ШИШКИН.



Сорок лет назад услугами Аэрофлота на первой пассажирской линии Москва — Нижний Новгород воспользовались 229 человек. Сейчас бывают дни, когда в воздухе находятся до ста тысяч человек. Общая протяженность авиалиний Советского Союза в настоящее время превышает 400 тысяч километров. Наши пассажирские самолеты летают на все континенты мира.

На снимке: командир воздушного лайнера «ТУ-114», налетающий свыше 6 миллионов километров, Дмитрий Иванович Бариллов.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС

## На повестке дня — учеба молодежи

6 февраля на заводе полукосования состоялось комсомольское собрание. На повестке дня — вопрос об учебе молодых производственников в школах рабочей молодежи. Вопрос этот возник не случайно. И вот почему. В 1-й, 6-й и 10-й школах рабочей молодежи учатся 19 молодых рабочих завода. Многие из них показывают замечательные примеры сочетания учебы с работой на производстве. Хорошо учатся аппаратчица Горяйнова Анна и Анатолий Чурилов, электрослесари Геннадий Шумкин, Алексей Власов и Иван Иванов. Слесарь печного участка Василий Мутьян учится в 10-м классе и весной будет держать экзамены на аттестат зрелости.

— Мы гордимся этими товарищами, — сказала в своем докладе на собрании секретарь комитета ВЛКСМ завода лаборантка Валентина Юникова. — Но сегодня мы должны строго спросить с тех, кто плохо учится, кто бросил учебу.

А такие есть среди заводской молодежи. Электрослесарь Жорж

Марченко, восьмиклассник 10-й школы, имеет двойки, пропускает занятия в школе без уважительных причин. У девятиклассника Владимира Тасица тоже по некоторым предметам двойки. А как могло случиться, что Надежда Гелетуха бросила учебу в 6-м классе, а Михаил Конев не стал учиться в 8-м классе? Как отметили выступающие в прениях комсомольцы, это случилось потому, что комитет комсомола слабо контролировал учебу молодежи, не оказывал молодым рабочим, учащимся в школе рабочей молодежи, существенной помощи.

На собрании выступили главный инженер завода В. М. Муканин, начальник печного участка В. Г. Гужин, начальник химического участка К. Ф. Константинопольский. Они рассказали о связи учебы молодых рабочих с техническим прогрессом в промышленности, приводили конкретные примеры этой связи.

Комсомольцы наметили меры по оказанию помощи учащимся школ рабочей молодежи.

А. ВОЛКОВ.

## ШАХТЕРЫ В ШКОЛЕ

Тесная дружба завязалась между горняками шахты «Журилка-3» и учениками подшефной 34-й школы. В летнее время участники шахтовой самодеятельности выступали перед школьниками на агитплощадке с концертами. Дружба не прерывается и сейчас.

Вчера шахтеры были гостями школьников. Старший геолог

шахты Гиселев Степан Кузьмич рассказал ребятам о Волгоградской битве, участником которой он был. Пусть знают ребята, как давалась победа. Пусть помнят ребята, как нелегко она давалась.

Потом участники самодеятельности выступили с концертом. Школьники были довольны. Шахтеры — тоже.



— Иван Михайлович, до каких пор свет будет ерундить у нас?

— Знаю, знаю, что плохо у вас с освещением. Примем меры, — отвечает жильцам 73-го избирательного округа по выборам в Красноярский поселковый Совет чл депутат Романов.

Это не просто успокаивающие слова. Через несколько дней после разговора со своими избирате-

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЛ

лями Иван Михайлович у главного энергетика шахты «Польсаевская-3».

— Надо свет налаживать на улице Меретской и других, — настаивает он.

— Я не против, да вот людей нет.

— Хорошо, поговорю с жильцами.

Депутат Романов снова у своих избирателей. Не сразу все откликаются на его просьбу: помочь в копке ямок, установке столбов. Однако Иван Михайлович не из тех, кто отступает при первой неудаче. Он идет из дома в дом, беседует с жильцами, убеждает их, и через несколько дней на трассе появились свежевыкопанные ямки, начались работы по прокладке новой электролинии.

Активно помогали электрикам шахты жильцы Питюшкин, Печеркин, Прышняк и другие. А вскоре в окнах вместо тусклого света загорелись яркие огни.

Это один из эпизодов депутатской деятельности электрослесаря подъема шахты «Польсаевская-3» Ивана Михайловича Романова. Депутатом в Красноярский поселковый Совет его избрали два года тому назад.

На шахте Романова знали, как одного из передовиков производства. Третью Польшаевская в эксплуатации с 1957 года. А Иван Михайлович на этом предприятии с 1949 года. Даты не перелучены. Он строил шахту.

Романов один из правофланговых новаторов шахты. На его счету десятки ценных рационализаторских предложений.

Горняки были уверены, что Романов будет достойным их представителем в органах Советской

власти. Избиратели оказали ему доверие, дружно проголосовав за Ивана Михайловича.

Сейчас накануне очередных выборов в местные Советы, с удовлетворением можно говорить: Романов не подвел свой коллектив, он оправдал и доверие избирателей. Не только хорошие отзывы о нем избирателей 73-го округа, но и всех жильцов рабочих поселков Мереть и Красная Горка.

Иван Михайлович возглавлял в поселковом Совете комиссию по коммунально-бытовому обслуживанию. Хлопотливое это поручение. Не секрет, что как раз в бытовом обслуживании еще немало недостатков.

Было бы несерьезно утверждать, что сейчас в этих вопросах полный ажур. Конечно, нет. То и дело к председателю комиссии идут жильцы с жалобами: где-то колонка не работает, на такой-то улице со светом плохо, там соседи огород не поделили. Жизнь есть жизнь, и каждый день она преподносит депутату новые заботы.

Иван Михайлович не отмахивается от жалоб и просьб избирателей. Он тщательно вникает в суть дела, по справедливости решает все вопросы.

Комиссия, возглавляемая им, самая боевая в поселковом Совете. Члены регулярно собираются. Активными помощниками у него тт. Гурок и Коргин. И без преувеличения можно сказать, что по инициативе комиссии немало сделано для улучшения коммунально-бытового обслуживания жильцов рабочих поселков.

Иван Михайлович Романов показал себя достойным слугой народа. Поэтому, когда началось выдвижение кандидатов в депутаты Красноярского поселкового Совета, горняки шахты «Польшаевская-3» и на этот раз одним из первых назвали его имя.

На снимке: И. М. РОМАНОВ.

Текст А. Гуляева. Фото В. Языченко.



# Сегодня закон — рентабельность!

План — любой ценой. Эта формула давно уже устарела. Сейчас надо работать так, чтобы уделять внимание не только увеличению добычи угля, но и бороться за снижение себестоимости топлива, за рентабельность предприятия. Но как раз по снижению-то себестоимости трест «Ленинуголь» и не вложился в план, допустил перерасход 1.155 тысяч рублей государственных средств. Это значит, что каждая тонна добытого угля стала дороже на 9,6 копейки. Из десяти предприятий треста, четыре не справились с планом по себестоимости.

Особенно большой перерасход допустили шахты «Полысаевская-3» — 378 тысяч рублей, «Полысаевская-2» — 98 тысяч рублей, Грамотейнский разрез — 436 тысяч рублей.

В чем же заключаются основные причины перерасхода государственных средств по себестоимости?

В том, что отдельные руководители плохо заботятся об экономии материалов, нерационально используют оборудование, допускают непроизводительные расходы.

Например, шахта «Полысаевская-3» допустила перерасход 3.769 кубометров леса, общей стоимостью в 79,3 тысячи рублей. И это не удивительно. План по повторному использованию леса «Полысаевская-3» выполнила только на 60 процентов. На шахтах «Полысаевская-2» и имени Ем. Ярославского эти показатели еще хуже. А ведь у нас на шахте «Полысаевская-1» имеется замечательный опыт повторного использования леса. Есть где учиться.

Несоответствие технических паспортов установленным нормам расхода материалов и бесконтрольность со стороны главных инженеров шахт привели к перерасходу электродетонаторов и взрывчатых веществ на общую сумму 144,1 тысячи рублей.

Немалый вес в фактической себестоимости занимают и непроизводительные расходы. Так, по шахте имени Ярославского они составили 35 тысяч рублей, по шахте «Полысаевская-2» — 60,9 тысячи рублей, по шахте «Полысаевская-3» — 33,7 тысячи рублей, по Грамотейскому разрезу — 52,4 тысячи рублей. В целом по тресту непроизводительные расходы составили 280 тысяч рублей или 2,3 копейки на 1 тонну.

Основная причина непроизводительных расходов — это штрафы за нарушение условий перевозок. Штрафы за косинус «Фи» (неудовлетворительное использование мощностей электродвигателей). По «Полысаевской-2» они достигли 32 тысяч рублей, по «Полысаевской-3» — 33,7 тысячи рублей, штрафы за открытые угольные склады по Грамотейскому разрезу составили 24 тысячи рублей, по шахте имени Ярославского — 2 тысячи рублей.

Не ведется на шахтах треста и борьба за увеличение сроков службы оборудования. Некоторые шахты, не увеличивая добычи угля, систематически пополняют основные средства новым горным оборудованием, в то же время недостаточно используя старое.

Это видно на примере шахт «Полысаевская-2» и «Полысаевская-3», которые имеют небольшое количество оборудования на 1000 тонн добычи. Отсюда растут амортизационные отчисления.

Неудовлетворительно используются металлические стойки. В течение 1962 года трестом получено 38.328 штук, потеряно 26.439 штук на сумму 264 тысячи рублей. Потери к общему количеству составили 6,9 процента, что превышает норму на 1,9 процента. А на шахтах имени Ярославского потери составляют 10 процентов, «Полысаевской-2» — 9 процентов.

Всем известно, что зарплата составляет в себестоимости продукции 60 процентов. Между тем, не везде используются все возможности для повышения производительности труда. Недостаточно ведется и контроль со стороны отдельных руководителей шахт треста за расходованием фонда зарплаты. Они допускают опережение роста зарплаты над ростом производительности труда.

Такое предприятие, как шахта имени Ярославского, в 1962 году перерасходовало по фонду зарплаты промышленного персонала 101,3 тысячи рублей, «Полысаевская-2» — 67,8 тысячи рублей, «Полысаевская-3» — 126,4 тысячи рублей, Грамотейский разрез — 92,8 тысячи рублей. Немало государственных средств перерасходуется и при использовании рабочих ведущих профессий на посторонних работах. Так, на шахте «Полысаевская-3» по этой причине перерасходовано 30,9 тысячи рублей.

Здесь сказывается нежелание руководителей шахты серьезно заниматься организацией труда в забоях.

Кроме того, невыполнение годового плана добычи угля Грамотейским разрезом явилось одной из основных причин перерасхода трестом средств по зарплате.

В новом году тресту придется много поработать, чтобы сделать уголь более дешевым. Сейчас шахтами и трестом в целом на 1963 год составлены конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение принятых социалистических обязательств по добыче угля, повышению производительности труда и снижению себестоимости.

Организация работы на предприятиях в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, устранение отмеченных недостатков, использование скрытых резервов позволят выполнить взятые горняками социалистические обязательства по снижению себестоимости.

Основное направление на шахтах по снижению себестоимости необходимо брать на повторное использование лесных и прочих материалов, увеличение сроков службы шахтного оборудования, снижение непроизводительных расходов.

Необходимо также улучшить ежемесячное планирование установленных показателей по участкам и бригадам, улучшить контроль за выполнением этих показателей.

Л. ОЦ,  
зам. управляющего трестом  
«Ленинуголь».

## НАМ сообщают

### Лед... под снегом

Дорогая редакция! Недавно в газете «Известия» мы прочитали заметку «Каток, блины и самовар», рассказывающую о чудесном катке на самой окраине нашей Родины, на Камчатке.

Мы, конечно, не мечтаем о таком катке, с блинами и самоваром, у нас в городе. У нас запросы скромнее: содержался бы наш центральный каток в надлежащем порядке — и то было бы хорошо. А то ведь на нем и кататься-то страшно: очистка катка производится от случая к

случаю, да и некачественно. Впору вместо коньков надевать лыжи... И вот, несмотря на такой беспорядок, билеты продолжают продавать.

Не в силах, видно, администрация катка организовать как следует досуг молодежи. А жаль. Ведь заниматься конькобежным спортом или просто отдохнуть на льду желают многие.

СИГАЧЕВ, ШОЙКО,  
КУЛИКОВСКИХ, жильцы  
общежития шахты имени  
Ем. Ярославского.

### Порядок, да не тот

Я работаю на «Журинке-3» в забое. Каждый знает, что труд горняка не легкий. Поэтому, приля с работы, хочется культурно отдохнуть, сходить в кино. Ближайший кинозал в клубе железнодорожников. Я часто хожу в клуб железнодорожников и каждый раз ухожу из него неудовлетворенным. Билеты на вечерние сеансы продаются всем, включая и школьников. А в результате получается, что спокойно посмотреть кино просто

нет возможности. Ребята во время сеанса разговаривают, кричат. Неоднократно зрители обращались к контролеру с просьбой навести во время демонстрации фильмов порядок, однако он остается глух и нем к нашим просьбам. Одним словом, в клубе железнодорожников существует порядок, да не тот, который необходим для культурного отдыха.

Г. ТИХОНОВ,  
горнорабочий шахты  
«Журинка-3».

### ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

#### Переходной мост необходим

Мне часто приходится ходить к родителям, проживающим на 4-ом участке, через железнодорожную станцию Ленинск-Кузнецкий-1. Впрочем здесь ходит очень много людей — и старики, и женщины, и школьники. Но так как перехода через проезды нет, то приходится подлезать под вагоны или прыгать на площадки. Все это связано с большим риском. Я неоднократно наблюдал, как школьникам приходилось прыгать с движущихся составов. Бывало какое-то везение спасало их от увечий и несчастных случаев.

Разговор о строительстве переходного моста через железнодорожные пути ведется уже давно, однако, практически ничего не делается. А такой мост на станции Ленинск-Кузнецкий-1 просто необходим.

В. НАУМКИН.

## КОГДА СОХРАНЯЕТСЯ НЕПРЕРЫВНЫЙ

### СТАЖ РАБОТЫ

За последнее время в порядок установления непрерывного стажа были внесены некоторые дополнения. Известно, что при увеличении по собственному желанию сохраняется непрерывный трудовой стаж при условии поступления на другую работу в течение одного месяца со дня увольнения. Но есть исключения. В тех случаях, когда увольнение по собственному желанию вызвано: болезнью, инвалидностью или переходом на пенсию по старости, зачислением в учебное заведение, переводом мужа или жены на работу в другую местность и по другим уважительным причинам, то непрерывный стаж сохраняется, независимо от срока поступления на другую работу.

Такой порядок введен в действие с 1 января 1960 года и имеет обратную силу, то есть распространяется на случаи увольнения по собственному желанию до 1 января 1960 г. Однако нужно знать, что перерасчеты пенсий, назначенных до 1 января 1960 г., не производятся, хотя у некоторых пенсионеров стал насчитываться в связи с этим десяти- или пятнадцатилетний непрерывный трудовой стаж.

Вот пример. гражданину Якунинову назначена пенсия по старости в 1957 году. К моменту назначения пенсии его непрерывный стаж был менее 15 лет. С 1930 по 1939 г. он работал на заводе, с 5 января 1940 г. по 23 октября 1948 г. — на мебельной фабрике и уволился по собственному жела-

нию. 10 ноября 1948 г. поступил в комбинат бытового обслуживания. В 1957 г. Якунинов работу прекратил. Непрерывный стаж Якунинова исчисляется с 1940 по 1957 г. и составляет свыше 15 лет. Однако установить надбавку к пенсии ему нельзя.

Во всех случаях, когда увольнение по собственному желанию имело место до 1 января 1960 года, надбавка за непрерывный стаж работы может быть начислена только при новых назначениях пенсии (после 1 января 1960 г.) и при переходе с одного вида пенсии на другой (например, с пенсии по инвалидности на пенсию по старости), а также при том положении, когда пенсионер, после назначения пенсии, продолжал работать и приобрел необходимый непрерывный стаж для получения (или повышения) надбавки за непрерывный стаж.

Допустим г-н Мартынов с 1954 г. получает пенсию по инвалидности. Его трудовая деятельность протекала следующим образом: с 4 декабря 1951 по 15 июня 1955 г. он работал бухгалтером в проектно-институте, откуда уволился по собственному желанию. Через 25 дней он был зачислен бухгалтером строительного треста, где и продолжает работать в настоящее время. В январе

1962 г. непрерывный стаж Мартынова составлял более 10 лет, и он приобрел право на перерасчет пенсии.

Как же быть в тех случаях, когда причина увольнения записана так: «согласно поданному заявлению», «по состоянию здоровья», «по семейным обстоятельствам» и «в связи с переездом к месту жительства супруга». Разберем эти случаи. Рабочий или служащий может во всякое время расторгнуть трудовой договор, предупредив администрацию об этом за две недели. В его трудовой книжке может появиться запись «уволен согласно поданному заявлению». Это не что иное, как увольнение по собственному желанию. Если в трудовых документах сделана запись «уволен по состоянию здоровья», но не подтверждается это медицинскими документами, то такое увольнение надо рассматривать тоже, как по собственному желанию. Если же документы будут представлены, то непрерывный стаж сохраняется, независимо от времени поступления на другую работу. Также сохраняется непрерывный стаж, независимо от срока поступления на другую работу, если перерыв наступил в связи с временной нетрудоспособностью, продолжавшейся более двух месяцев.

А. ПОПОВ,  
зав. отделом соцобеспечения.

## Соревнование разгорается

На заседании шахтного комитета шахты «Полысаевская-1», которое состоялось 7 февраля, было принято решение учредить переходящие красные знамена для подсобных участков и цехов. За обладание ими будут бороться участок подземного транспорта и участок сортировки. Развернется также соревнование между участками и цехами отдела главного механика.

Учреждено переходящее красное знамя лучшей смене. 14 февраля шахтком подведет итоги соревнования за январь и победителям вручит знамена.

И. ЛАХ, рабнор.



## Опасное самоуспокоение

Генеральный секретарь ООН У Тан представил Совету Безопасности доклад о положении в Конго, в котором указывается, что «с отделением Катанги покончено».

Наблюдатели, следящие за развитием событий в Конго, восприняли это заявление весьма скептически. К этому их побудил содержащийся в докладе У Тана намек на то, что «движение за отделение Катанги может вспыхнуть снова». Как бы в качестве подтверждения скептических выводов наблюдателей, развенчанный «президент» Катанги незамедлительно выкинул новый фортель. Распространив на весь свет версию о своем мнимом «заболевании», Чомбе вылетел за «врачебной помощью» за границу, объявив, что он едет

в Северную Родезию. В самом деле катангский «президент» неожиданно выплыл совсем в другом месте — в Анголе.

Факты последнего времени свидетельствуют о том, что Чомбе и его клика отнюдь не смирились с поражением. Ключевые посты в армии, экономике, финансах и административных органах по-прежнему находятся в руках ставленников Чомбе, который и не думает их менять. На дорогах Катанги появились разбойничьи банды, состоящие из чомбовских головорезов. Таким образом, говорить об «окончании откола Катанги» означает опасное самоуспокоение. Основное гнездо катангских сепаратистов разворошено, но не уничтожено.

## Пресс-конференция Кеннеди

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Кеннеди принял на пресс-конференции, что Советский Союз полностью вывел с Кубы «наступательное» оружие.

Один из корреспондентов спросил Кеннеди, какова будет позиция США, в случае, если кубинское правительство обратится к ООН с протестом против разведывательных полетов американских военных самолетов над территорией Ку-

бы. Президент ответил, что Соединенные Штаты займутся этой проблемой тогда, «когда она возникнет».

Отвечая на вопросы, касающиеся внешней политики французского правительства, Кеннеди признал, что действия Франции ведут к подрыву единства западных держав. По мнению президента, раскол между западными союзниками означал бы катастрофу.

## Военный переворот в Ираке

ПАРИЖ. (ТАСС). 8 февраля рано утром в Ираке произошел государственный переворот, сообщает агентство Франс Пресс. Арамейские офицеры захватили власть в свои руки и провозгласили создание национального совета иракской революции. В первом коммюнике этот совет заявил, что «его задача — достижение подлин-

ных целей революции 14 июля 1958 года». К восставшим примкнули гарнизоны Хаббани и Киркука.

Решением национального совета уволены 18 высших офицеров, в том числе бывший военный губернатор Ахмед Салах Абди. О судьбе премьер-министра Касема ничего не известно.

## НАЕМНИКИ ОТБРОШЕНЫ

КАИР. (ТАСС). Большая группа наемников предприняла новую попытку проникнуть на территорию Иеменской Арабской Республики через ее северо-восточные границы, сообщает корреспондент агентства МЕН из Санъ. В сообщении говорится, что подразделения объединенных пограничных

оао-иemenских войск открыли по наемникам огонь. Убито около 100 наемников, захвачено большое количество боеприпасов и снаряжения противника, обратившегося в бегство за пределы ОАР.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Новый широкоэкранный художественный фильм  
**МОЛОДО-ЗЕЛЕНО**  
Сеансы: 10-30, 12-20, 4-10, 6-00, 8-00, 10-15.  
**ЗВЕЗДНЫЕ БРАТЯ**  
Сеансы: 9-10, 2-40.  
На удлинённых сеансах: «Сокровища Оружейной палаты».  
Малый зал  
Художественный фильм  
**НЕПОВТОРИМАЯ ВЕСНА**  
Сеансы: 3, 5, 7.  
«РОДИНА»  
**РАЗБИТЫЕ МЕЧТЫ**  
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.  
**НАКАНУНЕ**  
Сеансы: 9-20, 2-40.  
«РЕКОРД»  
**В МЕРТВОЙ ПЕТЛЕ**  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СТРОИТЕЛЬ»  
**ПОСЛЕ СВАДЬБЫ**  
Сеансы: 5, 7, 9  
**ОЛИВЕР ТВИСТ**  
Сеансы: 11-00, 3-00.  
«РАССВЕТ»  
**НЕПОДАЮЩИЕСЯ**  
Сеансы: 5, 7, 9.  
«СИБИРЬ»  
**СЕРЫЙ ВОЛК**  
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
На удлинённых сеансах: «Теплые встречи на севере», «Сады Магнитки».  
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
**ДАРК ЛЭ**  
Сеансы: 4, 6, 8.

Горэлектросети требуются: электромонтеры для работы в районах Соцгородка, пос. шахт «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», «Польсаевская-Северная», в поселках Мереть, Лапшиновка, Дачный, шахт им. 7 ноября, «Комсомолец», им. Карла Маркса, на 4-ом и 10-ом участках, в центральной части города.

За справками обращаться: Соцгородок, ул. 2-я Попова, № 11-а, и горэлектросеть, ул. Горького, № 18-а, телефон 0-22.

Зодчие вынашивают идеи благоустроенных квартир со светлыми и обогреваемыми обоями, с встроенными в стены громкоговорящими объемного звучания и экранами приемников цветного телевидения... Эти устройства должны быть надежными и экономичными. А между тем чародей эпохи — телевизор, завладевший вниманием миллионов людей. — «пожиратель» электроэнергии. Сегодня все телевизоры страны подрежут около миллиона киловатт. К концу семилетки число приемников увеличится. Для питания телевизоров понадобится три-четыре мощных электростанции.

В семье экономичных электрических машин «рекордсменом» является трансформатор. У него коэффициент полезного действия достигает 99 процентов. А «чемпионом» среди самых неэкономичных аппаратов — телевизор. Ветеран советского радиолюбительского движения инженер Л. К. Кубаркин произвел интересные подсчеты. Оказывается, в телевизоре КПД звукового канала равен всего 0,006 процента. А энергия свечения трубки голубого экрана равна 0,05 ватта. Иными словами, КПД телевизора по изображению составляет 0,03 процента.

Пользуясь ежедневно по три часа телевизором типа «Рекорд», его владелец в год уплачивает за электроэнергию 7 рублей 20 копеек. Из этой суммы на оплату изображения и звука приходится... 26 копеек. Почти семь рублей расходуется на бесполезный нагрев радиоаппарата.

Можно ли повысить экономичность телевизора? Ценные исследования провела группа сотрудников, возглавляемая Л. Н. Кораблевым, в Физическом институте имени П. Н. Лебедева Академии наук СССР. Физики нашли возможность заменить часть обычных радиоламп газоразрядными приборами с холодным катодом.

Руководитель исследований Л. Н. Кораблев продемонстрировал нам опытный образец телевизора, в котором применены новые лампы. В обычном телевизоре для развертки луча требуется радиолампа, потребляющая на нагрев катода три-четыре ватта. Вместо нее установлена крохотная лампа (МТХ-М) размером с фасолинку. Она расходует в три-четыре раза меньше электроэнергии, не нуждается в дорогой детали — блокинг-трансформаторе. Почти такой же фасолинкой заменили другую так называемую демпферную радиолампу.

Газоразрядные лампы с холодным катодом успешно стали применять в электронно-вычислительных устройствах, в измерителях времени, радиометрах, установках, фиксирующих ливни космических частиц, лампах-

вспышек для фотографирования и многих других приборах. — говорит Л. Н. Кораблев. — Срок службы этих экономичных газоразрядных полупроводников в десятки и сотни раз больше электронных радиоламп, они действуют годами. Поэтому их монтируют в устройствах как самые надежные радиодетали. Наши расчеты показывают, что в телевизорах ими можно заменить около трети радиоламп. Это позволит создать более прочные, дешевые по цене и надежные в эксплуатации образцы телевизоров. Нас поддержал Мосгорсовнархоз, который предложил предприятиям совместно с исследователями разработать промышленные образцы модернизированных экономичных телевизоров.

Телевизорам с газоразрядными лампами принадлежит большое будущее.

А. ПРЕСНЯКОВ.

Москва.



## „Русский чародей“ Сергей Образцов

Кукла кенгуру появилась у будней народного артиста СССР, «русского чародея», как зовут его зрители за рубежом, Сергея Владимировича Образцова.

Театр кукол, созданный им, весной 1962 года праздновал тридцатилетний юбилей своей первой премьеры. «Джим и Доллар» — так назвали а сь

детская пьеса, впервые поставленная Образцовым в 1932 году. Двадцать пять тысяч спектаклей показано театром за это время. Сейчас их смотрят не только дети, но и взрослые. Каждая премьера театра Образцова — в центре внимания театральной общественности столицы.

Сергей Образцов со своими куклами побывал во многих странах мира — объездил всю Европу, выступал перед зрителями Индии, Арабской Республики, Ливии. Везде его спектакли встречали восторженный прием.

Сейчас коллектив театра кукол готовит большую премьеру по мотивам сказок Корнея Чуковского. Скоро увидят зрители и новую постановку «Необыкновенного концерта».

Чарующее искусство Сергея Образцова в расцвете. Не раз еще доставит оно удовольствие зрителям нашей страны и заграничными.

На снимке: репетиция новой постановки по сказкам Корнея Чуковского. Слева — С. В. Образцов.

Фото Е. Кассина и В. Мастрюкова.

Фотохроника ТАСС.

Кемеровский горный институт **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ** на 4-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в горный институт.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и производственный стаж. Плата за обучение 15 рублей. Начало занятий с февраля 1963 года. Занятия будут проходить в здании школы рабочей молодежи № 10 в гор. Ленинске-Кузнецком. Адрес пр-кт Ленина, № 47.

При поступлении на курсы требуются справки с места работы. Запись будет производиться ежедневно с 9 часов утра до 1 в. дня, и с 6 до 9 часов вечера в здании школы.

## Лучшие ткани — на прилавки магазинов

Образцы новых тканей ассортимента 1963 — 1964 годов представлены для утверждения на проходящем в Москве Всесоюзном совещании работников шелковой промышленности. Свои новые образцы материалов показывают текстильщики Российской Федерации, Узбекистана, Туркмении, Украины и Таджикистана, фабрики Москвы и Ленинграда. Выпуск шелка в нашей стране непрерывно растет. По сравнению с довоенным уровнем производство этих тканей возросло более чем в 12 раз. В этом году их будет выпущено свыше 800 миллионов метров.

Какие же ткани начнет производить промышленность в этом и будущем году? Образцы их представлены на совещании. Всеми цветами радуги переливаются они, начиная от белого и кончая иссиня черным. Есть здесь и тончайшие капроновые ткани светлых тонов непрозрачные по моде последнего времени. Выпускаются жаккардовые материалы для нарядных вечерних платьев и костюмов со сложным переплетением нитей, благодаря чему художники создают сотни причудливых узоров. Очень нарядны ткани для платьев и блузок с применением искусственного и синтетического волокна. Выпуск их в СССР все растет. По сравнению с первым годом семилетки он увеличился вдвое.

Разработано много новых тканей с применением синтетики для непромокаемых плащей, большой выбор и разнообразных тканей для драпировок, гардин, обивки мебели и некоторых видов домашней обуви.

Не забыты и технические материалы. Ведь без них не обходится, пожалуй, ни одна отрасль промышленности. И здесь на помощь текстильщикам приходят химики. Синтетические волокна могут с успехом заменять дорогостоящий натуральный шелк. Так, от замены шелка «эксельсиора», служившего для изоляции кабелей и шелковой сетовой ткани, применяющейся в мукомольной промышленности, высвободилось столько сырья, что из него можно соткать более 700 тысяч метров нарядного крепдешина.

Немало важных вопросов решают сообща шелковики, швейники, представители планирующих и торговых организаций, собравшиеся в Москве. Много новых интересных тканей предлагают предприятия для ассортимента в 1963-64 годах. Лучшие из них в скором времени появятся на прилавках магазинов.

Е. ХОРЕВА.  
(Корр. ТАСС).